
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 21 dias do mês de Outubro de 2010, às 14:55, no Gabinete da Prefeitura, do município, BERTIOGA, Estado SP, foi realizada a 4ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Mário Sérgio Matheus dos Santos representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

ALEXANDRE COELHO TROMBOLLI - PREFEITURA MUNICIPAL - COMUNICAÇÃO
VANESSA PRADO SIGNORINI - SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município BERTIOGA  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Sim.
O senhor presidente relembrou os assuntos tratados na última reunião, destacando o sucesso do PSS recenseadores que alcançou um quantitativo
expressivo de inscritos, resultando em boa qualificação dos aprovados, refletindo no resultado dos trabalhos.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Folder
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Não. Por quê?
Já existem equipes do Censo realizando essa tarefa sem necessidade de auxílo externo,não obstante a permanente disposição dos membros em colaborar

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
Os membros da Comissão presentes manifestaram sua expectativa de que a população municipal chegasse aos 50.000 habitantes, bem como surpresa ante
o percentual de crianças até 3 anos de idade. Houve também explanação sobre o fato que, embora todos os habitantes sejam recenseados, nem todos são
efetivamente entrevistados, pois as informações podem ser prestadas por apenas um dos moradores que saibam as respostas. Foram ainda esclarecidas as
ações tomadas pelo IBGE para finalização da cobertura, tais como campanha no site institucional. Finalmente, houve o compromisso do representante da
assessoria de comunicação da PMB em auxiliar na divulgação da PA. 
O presidente e os membros presentes aguardaram os demais, por alguns minutos, porém houve confirmação do não comparecimento por motivos
inesperados e foi realizada a reunião com número reduzido de membros presentes e pessoal do IBGE.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Ana Maria Penido Costa (Agente Censitário Supervisor).
Rosa Galvão de Oliveira (Agente Censitário Supervisor - Administrativo)

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
CÂMARA MUNICIPAL - AUDE MUQUER DE OLIVEIRA - SECRETÁRIO GERAL
POLÍCIA MILITAR DO ESTADO DE SÃO PAULO - DANIEL SANTOS (AUX.ADM.E ESTATÍSTICAS
FUNAI - MARCIO JOSÉ ALVIM DO NASCIMENTO - TÉCNICO INDIGENISTA
JORNAL COSTA NORTE - MARIA LUCIA ALVES DE ASSIS BAKOS - EDITORA CHEFE



Todos justificaram, porém na última hora, devido surgimento de compromissos.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


